

突出重点 精心实施 加快推进城区造林绿化步伐

市林业局局长 汪天喜

市中心城区绿化是我市造林绿化工作的重要组成部分。近几年来,市林业局把中心城区绿化放到重要位置来抓,以创建国家生态园林城市为目标,以“一环四带六园六线九山”(“一环”即环城高速,“四带”即南水北调中线生态廊道、白河生态防护林带、白桐干渠生态林带、潦河生态防护林带,“六园”即白河国家湿地公园、兰湖森林公园、独山森林公园、紫山植物园、磨石山、塔子山、蒲山、丰山、隐山、遮山)绿化为重点,扎实搞好城市郊区绿化美化工作。去冬以来,我们及早动手,统筹谋划,突出重点区域,抓好重点工程造林,取得了明显成效。据统计,城区共完成造林2876亩,其中环城高速造林303.6亩,南水北调干渠城区段造林420亩,其他区域造林2152.4亩;新发展以月季为主的花卉苗木8000余株。重点抓好了以下几项工作:

一是完善提升环城高速通道绿化水平。环城高速绿化是市中心城区周边区域重要的生态防护工程。按照标准规划建设,目前已形成森林景观。

去冬以来,重点搞好补植补造工作,加大生态景观树种比重,补齐断档缺带,完成造林303亩,提高了通道绿化水平。

二是高标准建设南水北调干渠生态廊道。干渠城区段生态廊道是城市绿化的重要组成部分。去年,我们按照干渠两侧各100米的标准,采取常绿与落叶相结合、乔灌与地被植物相搭配,建设生态廊道。卧龙区、高新区、城乡一体化示范区重点打造城区段,增加了绿量,增强了城区生态防护功能。

三是高起点建设南阳紫山植物园。市政府聘请北京林业大学园林规划设计院,高水平规划设计紫山植物园,规划面积5000亩。目前,已完成紫山植物园总体规划审定工作,做好了地形图测绘等前期准备工作。

四是提高独山森林公园和兰湖森林公园建设水平。今年,我们重点搞好独山森林公园和兰湖森林公园树木补植完善工作,已补栽女贞、火炬松、白蜡、七叶树、冬青、石楠等近万棵,绿化美化水平进一步提升。

五是扎实开展全民义务植树活动。3月12日植树节,我们在鸭河口水库库区启动“植绿母亲湖·美化我家乡”

活动,市长程志明等市党政军领导带领市直单位800余人参加了义务植树活动。卧龙、宛城、城乡一体化示范区、鸭河工区、市城管局组织广大干群在城区周边、干渠两侧、白河两岸开展植树活动。据统计,市中心城区参加义务植树活动人数达5000余人,植树2.96万株,掀起了全民义务植树高潮。同时,在新闻媒体上对全市植树活动进行宣传报道,营造了浓厚的爱绿植绿氛围。

六是突出发展以月季为主的花卉苗木产业。借2015年中国月季花展的举办,充分发挥城市近郊区位优势,打造以月季、玉兰为主的“两园一带”特色产业带,发展花卉苗木产业,提高绿化品位,提升城市绿化美化水平。

在工作中,我们主要采取四项措施:

高水平规划。我们聘请国内一流的绿化设计团队,高起点规划,力求打造生态精品工程。聘请中国城市规划研究院,制订了《南阳市森林城市(中心城区外围)规划》,让森林走进城市,让城市拥抱森林。聘请北京林业大学,搞好紫山植物园建设规划,打造具有南北过渡带特征的全国地标性植物园。聘请北京土人规划设计公司,编制了《兰湖森林公园总体规划》,高标准

建设南阳后花园。

创新绿化机制。在造林绿化中,注重创新机制,制定优惠政策,吸引有经济实力的企业、大户承包造林,搞好绿化,发展花木产业。卧龙区对东改线发展月季产业的企业、合作组织和花木种植大户,给予支持补助,去冬以来新发展月季6000亩,全市形成了近5万亩的发展规模。城乡一体化示范区招商引资除酒业集团,搞好土地流转,绿化美化新区。去年以来,共流转土地4000余亩,打造了一批绿化景观工程。

加强指导服务。各级林业部门充分发挥优势,组织技术人员分包县区、乡镇,深入造林一线,加强技术指导和指导服务,确保了绿化成效。市林业局组织技术力量,对城区段南水北调干渠绿化和环城高速绿化等进行重点督导。卧龙区、宛城区、城乡一体化示范区等县区强化指导服务,保证了绿化的质量和成效。

强化督查考评。把城区绿化列入对各县区林业部门目标考评内容,分解任务,明确责任,卡紧节点,狠抓落实。市林业局定期对城区绿化进行督查通报,年终核查验收,综合进行考评,作为县区林业部门考评的重要依据,确保完成各项绿化任务。

市公路局 警钟长鸣抓廉政 营造施工好环境

本报讯(记者张冬梅 通讯员谢先明 张文)记者从日前召开的全市干线公路系统廉政工作会议上获悉,今年,全市公路系统将从七个方面推动党风廉政建设和反腐败工作,确保为全市干线公路建设营造风清气正的氛围。

2015年,全市公路系统要坚持以党风廉政建设为主线,确保上级重大决策部署的贯彻落实;坚持依规管党治党,强化纪律规矩的约束力;坚持问责追究,加大“两个责任”的落实力;坚持开展“不作为、乱作为”问题专项治理活动,树立公路行业良好形象;坚持改革创新,进一步健全惩治和预防腐败体系;保持高压态势,提高惩治腐败的震慑力;坚持改进作风,打造忠诚、干净、担当的纪检监察队伍。

为实现以上目标,市公路局要求各单位把上级精神与公路工作相结合,在强化保障措施、健全长效机制上下功夫,在服务和保障行业中心工作健康发展上见实效,把全系统党风廉政建设与反腐败工作推向深入。要进一步落实好廉政建设的“两个责任”,全系统各级组织要坚定不移地承担好十项主体责任,各级党组织主要负责人要担当好党风廉政建设“第一责任人”的责任,不仅要加强领导,而且要身体力行。各级纪检监察部门要履行好监督责任,加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作,要严防死守,坚决问责;建立健全规范权力运行的长效机制;加强工程项目监管,强化执法监督,规范执法队伍建设;扎实开展作风教育和作风建设专项活动,领导干部要示范带动,做好表率;要进一步加强纪检监察队伍建设,正确履行职能,更好地服务大局、保障大局。

信息速递

全市驾培机构 达标验收工作开始

本报讯(记者陈杰超)日前,市运管局会同市公安局交警部门、驾培协会,依据两项新国标内容,对全市78所驾校前期上报达标情况进行评估,核定培训能力,规范经营许可。此次验收达标工作采取上报一所,验收一所的方式进行,首批验收将于4月10日结束,验收达标的驾培机构将在媒体上进行公示。

新国标的达标完全可以满足学员在学校内的各项科目的训练。验收达标工作开展的同时,我市也将启动计时计费系统的安装使用,依托机动车驾驶员培训监管平台,强化培训全过程监督,保证学员的学习时间及学习效率,驾校服务理念及培训质量将会得到提高。



市城乡一体化示范区加快基础设施建设,着力改善民生,营造良好招商环境。新修的白河大道与光武东路交叉口以西路段主体工程近日完工,目前进入绿化、亮化工程施工阶段。 本报记者 董天来 摄

勤奋城管人 城区绿化忙

南阳月季园、水上运动中心、汉冶铁游园等公园游园升级改造正酣

本报讯(记者陈杰超)春天是播种绿的好时节。连日来,趁着春天的大好时光,市城管局下属的园林局、人民公园、白河国家城市湿地公园等单位出动人力机械,日夜奋战在南阳月季园、水上运动中心、汉冶铁游园等中心城区的公园游园建设工地上,用辛勤的劳动绿化美化南阳,提升南阳城市形象,迎接2015中国月季花展的到来。

3月31日下午,记者在南阳月季园施工现场看到,来自南阳人民公园的20余名园林技术人员和众多施工人员一道,忙着移栽花草树木,培土浇水。人民公园相关负责人在现场介绍,由于工期较紧,公园大部分工作人员都转战月季园,为了赶上时间节点,从1月20日开工以来,他们每天加班加点干活,面对即将到来的阴雨天,他们已做好准备,确保施工不因天气而受

阻,预计4月15日全部工程完工。与以往相比,此次升级改造的月季园增添了大树,整修了大门、景观墙、浮雕等,丰富了月季品种,无论是内容还是档次都比过去提升不少。

在滨河路水上运动中心景观提升工程工地,白河国家城市湿地公园的技术人员正在指挥施工方有序施工。据了解,原来这里的绿化缺少大树和给水系统,一些绿地已出现荒芜现象。此次升级改造,不仅修复了草坪,增植了大树,开通了给水系统,而且突出了文化元素和月季景观,新建了公厕,添置了座椅、果皮箱等设施。据介绍,水上运动中心绿化提升工地西起崑河口,东至滨河公园,规划总用地面积25.6公顷,其中绿地用地21.89万平方米。3月18日开工,预计5月底完工。

汉冶铁游园改造工程也在同步进

行中。记者当日在现场看到,三台大型机械正在工地施工,由于保护遗址的需要,施工人员在主要活动场地周围及园路侧增加土方,做微地形处理,并将适当种植合欢、玉兰等乔木和浅根系的花灌木、草花及地被植物。同时增加活动场地,加大游人活动空间,增加座椅、庭院照明、浇灌系统等,活动场地周边也将增设花架、冶铁文化墙,展

现南阳深厚的历史文化。目前,游园原有树木的移植已完工,围墙已砌完,正在种植灌木。工程3月15日开工,预计6月1日完工。

“一次改造,就是一次大提升。南阳的景观越来越美了,市民的活动场地越来越舒适了。”在汉冶铁游园改造工地现场,围观的市民李先生发出这样的感慨。



不负春光 植新绿

- 图① 南阳月季园正在移植苗木。
 - 图② 汉冶铁游园正在修整微地形。
 - 图③ 水上运动中心绿地补栽大树。
- 本报记者 崔培林 摄



淅川县 污泥处理厂试运行

本报讯(通讯员杜治富 衡俊锋)淅川县投资2764万元,在该县污水处理厂北侧,上九路西侧,建设一占地23.3亩,规模为50吨/天的污泥处理厂。日前,各种机械设备已安装完毕,厂

区道路硬化、绿化等配套设施建设基本完成,已投入试运行。

淅川县为落实《丹江口库区及上游地区水污染防治和水土保持“十二五”规划》项目,促进城镇污水处理厂的建设管理,

加强污染物的排放控制,保障人体健康,维护良好的生态环境,投建污泥处理厂。该工程于2014年8月中旬开工建设,总建筑面积6237.13平方米,其中综合车间5263平方米,污泥堆场160平方米,

除臭装置423.96平方米,地磅房35.3平方米,配电管理房149.34平方米。

污泥处理厂建成后主要收集污水处理厂的11个乡镇污水处理厂产生的剩余污泥,污泥处理采用槽式翻抛机加好氧曝气堆肥工艺。污泥处理后含水率降至60%左右,可用于园林绿化,土地改良或填埋场覆盖用土等。可实现污泥减量化、无害化、资源化,节约宝贵的填埋土地资源,有效保护南水北调中线水源地丹江口库区及上游水环境,具有较好的社会效益、环境效益和经济效益。

路畅之美如甘霖

□ 吕兆航

生活在宜居之城——南阳,似乎一切的一切都是在不经意间嬗变着。悄然间,老城区的灰色渐渐褪去,饱经沧桑的南关石板路也早已淡出人们的视线,城市的框架现已拉大,中心城区几纵几横的狭窄街道也变得越来越宽。古老的南阳已经焕发新姿,无论是在城市,还是在边远的乡村,路畅之美如甘霖,每时每刻,都在滋润着每一个人的心田。

如今,当我漫步在南阳市中心城区的大街小巷,时常被眼前的美景所吸引,纵横交错的条条大道宽阔而敞亮,极致地展示着南阳的现代美,还有那路两旁错落有致的楼群,高耸擎天,洁白的墙面与街道路面在阳光下相互映衬,清爽盈眼。每年的花季,当我行走在街上,还能闻到沁人心脾的花香,怎能不让人心旷神怡!在过去,南阳因古朴美而闻名于世,在当代,南阳又以路畅之美而易于行。

我很少离家远行,是因为过去的路遥和不便,而如今的南阳高速绕城,让我领略了今日交通之便利和快捷。去年春天,即时的兴奋,使我有到了古都开封一游的想法。假日到了,那天早上,我随本市一家旅行社的团队,乘坐一辆大巴车出发了。旅游大巴先是在南阳独山站上高速,然后径直北去,车子在高速公路上飞驰电掣般地行驶,沿途的青山绿水被快速地抛向身后,大约有3个小时的工夫,开封到了。那天,我和随行团队尽情游览了龙亭、相国寺、清明上河园等景点。游兴正酣之时,我的脑海里猛然闪现出多年前到开封访友时的情景。那时从南阳到开封,还没有直达公路,我只好乘车先到郑州,然后,从郑州再乘火车到开封,用了一天一夜的时间,既费时又心烦。而这次游开封,来回只用了一天时间,让我实实在在感受到了路畅心润。

因为路畅,过去很少外出远行的我,越来越不知道路途遥远。近年来,只要有时间,总爱出去走走,并把足迹留在了内乡宝天曼、西峡老君洞等景点,尽情惬意地乐享大自然的鬼斧神工,释然了然间,旅行中的快乐,时时刻刻都在伴随着我……

